

НЕКРОЛОГ

ВАСИЛИЙ АГЕЕВИЧ КУЛАВСКИЙ



1 сентября 2023 года ушел из жизни известный врач акушер-гинеколог, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Республики Башкортостан, Заслуженный врач Российской Федерации, академик РАЕН Василий Агеевич Кулавский.

Василий Агеевич Кулавский родился 3 декабря 1938 года в селе Шугурово Больше-Березниковского района Мордовской АССР. После окончания средней школы в 1955 году поступил на первый курс Башкирского государственного медицинского института, который закончил с отличием в 1961 г., за годы учебы неоднократно становился Ленинским стипендиатом. В 1961 году после окончания института был направлен врачом онкологом-хирургом в Республиканский онкологический диспансер Мордовской АССР, где в период с 1962 по 1964 гг. работал главным врачом Республиканского онкологического диспансера Мордовской АССР.

С 1964 по 1967 гг. прошел очную аспирантуру на кафедре акушерства и гинекологии Башкирского государственного медицинского института. После окончания аспирантуры защитил диссертацию на тему «Болеутоление родов местным вакуумом». В 1967 году Кулавскому В.А. присуждена учёная степень кандидата медицинских наук, и он принят на должность ассистента кафедры акушерства и гинекологии. В 1974 году защитил докторскую диссертацию на тему «Хронические рецидивирующие сальпингоофориты и функциональное состояние почек», в 1978 году присвоено учёное звание профессора. С 1977 по 1978 гг. Кулавский В.А. работал в должности профессора кафедры акушерства и гинекологии, с 1979 по 1982 гг. – заведующего кафедрой акушерства и гинекологии факультета усовершенствования врачей. С 1982 по 1988 гг. работал в должности заведующего кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета, с 1988 по 2017 год заведовал кафедрой акушерства и гинекологии ИДПО.

В.А. Кулавским опубликовано 15 монографий, более 400 научных статей, 12 патентов изобретений. Подготовил 15 кандидатов и 3 докторов медицинских наук.

Награждён нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» (1982), медалью «За заслуги перед отечественным здравоохранением» (2004). Имеет звания «Заслуженный врач Республики Башкортостан» (1993), «Заслуженный врач Российской Федерации» (1998), академик РАЕН (2003), награжден орденом за заслуги перед Отечеством II ст. (2011).

Память о нем навсегда сохранится в сердцах его учеников, коллег, врачей акушер-гинекологов и спасенных пациентов.

*Ректорат Башкирского государственного медицинского университета,
редакция научно-практического журнала «Медицинский вестник Башкортостана»,
ученики и коллеги*